

Előfizetési ár

hatalyban házhoz hordva
vidéken postán küldve
Egész évre --- K
Fél évre --- K
Negyed évre --- 17,500 K
Egy hónapra --- 6000 K
Egyszeri szám ára 250 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfé és
ünneputáni nap kivételével
A lap szemlélt és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők.
Szerkesztőség és kiadóhivatal
III. ker., Arany János-utca 8 sz

Főszerkesztő: Hankovazky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:
SZERKESZTŐSÉG
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Almássy Sándor.

Állam és nemzet.

A miniszterelnök azt mondta nemrég, hogy úgy hiszi, hogy a kormány jó uton halad. Mi úgy véljük, hogy a kormánynak nemcsak hinnie kell, hogy jó uton halad, hanem meg is kell eről határozottan győződve lennie, mert ha egy kis kételyei vannak is kormányzása utjának helyessége felől, nem volna szabad a helyén maradnia. Hát természetesen, ha azt akarjuk megítélni, hogy csakugyan jó uton halad-e a kormány, tudnunk kellene, hogy mely cél felé törekszik. Ha az államháztartást akarja rendbehozni, hogy ne kelljen a költségvetésekben minden esztendőben több milliárdnyi deficitet kimutatni, ha a koronát akarja stabilizálni, hogy a vállalkozás tudjon reális számításokat tenni, ha adósságait akarja kifizetni, hogy a külföld bizalommal legyen irántunk, akkor talán jó uton halad. Szóval, ha csupán a rubrikákban élő, szervezett államot akarja rendbe hozni, ha csak közgazdasági rendet és konszolidációt akar teremteni, akkor talán helyes uton jár. De hol van ez a cél attól, amelyet a nemzetnek kell maga elé tűznie! Hol van ez az út attól, amelyen a magyarságnak meg kell indulnia, ha hazáját újjá akarja alkotni! Oly mesze, amily távol van egy jól-rosszul organizált állam egy élő és fejlődő nemzetétől. Mert más az állam és más a nemzet. Lám, az elmúlt évtizedekben milyen hatalmas állam volt az Osztrák-Magyar Monarchia és benne Magyarország. Milyen irigylésre méltó, mondhatni tökéletes gazdasági struktúrája, hatalmas fegyveres ereje volt. Az állam — a magyar állam is — tényesen fejlődött, tökéletesedett és ime, milyen borzalmasan, milyen szánalomra méltóan roppant össze szinte órák alatt. Miért? Mert amíg az állam erősödött, izmosodott, az alatt a nemzet gyengült, sorvadt. Az állam nem a nemzet szolgálatában állott, nem a nemzeti erőket fejlesztette, hanem magát öncélnak tekintve, a nemzeti erők táplálói erejét nélkülöző, élettelen mechanizmust épített fel, amely természetesen az első viharra összeomlott. Nagyon is élesen meg kell tehát különböztetnünk az államot a nemzetet és az utóbbit a magasabbrendű, az előbbbreváló, a mindnyájunknak bece-

sebb közület. Hiába építgetjük, támasztgatjuk az állam épületét, ha elhanyagoljuk a nemzet életének és fejlődésének feltételeit, előbb utóbb az állam is összeomlik, a nemzet pedig belepusztul. Meghisszük, hogy a kormány a ma-

gyar állam hajóját jó uton vezeti, de tartunk attól, hogy a nemzet jövő boldogulásának biztos útjait vagy még nem találta meg, vagy nem mer azokon elindulni.

Az új lakásrendelet-tervezet.

1924. májusától 1926. májusáig visszaállítják a lakásforgalmat.

A drágasági bizottság szerdai ülésén oszlották szét az új lakásrendelet hat fejezetből és huszonhat szakaszából álló tervezetét. Az első fejezet a lakásépítő külön tevékenység útján létesített lakások felhasználásának ellenőrzéséről szól, a második a lakásügyi igazgatásról.

A harmadik fejezet foglalja magában a béremlési szabályokat. 1923. évi november hó 1. napjától bármely bérelt lakás vagy egyéb helyiség után a bérlő annak a tiszta bérnek a hatszorosát köteles fizetni, amelyre a tulajdonos az illető lakás, vagy helyiség bérét az eddigi szabályok szerint emelte, vagy amelyben a felek megegyeztek, vagy amelyet a bíróság jogerősen megállapított. Ha a bíróság a béremlés jogossága, vagy összege tekintetében 1923. november 1-ig jogerős határozatot nem hozott volna, a bérlő egyelőre csak a bér nem vitás részének hatszorosát köteles fizetni, a vitás rész hatszorosára pedig a bírói határozat jogerőre emelkedéséig számított nyolc nap alatt fizetendő. Az 1923. november elsején esedékessé váló bér a bérlő jogosult három egyenlő havi részletben mindenkor a hónap ötödik napjáig megfizetni.

Az 1923. évi novemberi bérnegyedet követő minden további bérnegyedre tulajdonos bármely lakás, vagy egyéb helyiség bérét negyedévenként az előzetesen fizetett tiszta bér 20 százalékaival fokozatosan emelheti mindaddig, amíg az illető lakás vagy helyiség bére az érte 1917 november 1. napján érvényesen kikötött tiszta bér aranyértékére nem emelkedik. Az aranyérték kiszámítása úgy történik, hogy a pénzügyminiszter által a vámfelpenzsek szabályozására kiadott és a béremlés idején hatályban levő rendeletben megállapított aranykulcsszámmal meg kell szorozni az 1917. évi november 1-én kikötve volt bérösszeget. Ha a korona értéke az új lakásrendelet hatálybalépése után csökkenne, az értékcsökkenést követő bérnegyedre a bérlő külön béremlés nélkül is köteles olyan bérösszeget fizetni, amely az előző negyeden fizetett bér aranyértékének és az ezután számított 20 százalékos emelésnek

megfelel. Az aranyértékre való átszámítás úgy történik, hogy az előző negyedre fizetett bér összegét el kell osztani az előző negyed első napján érvényben volt aranykulcsszámmal és az így nyert eredményt meg kell szorozni azzal az aranykulcsszámmal, amely a korona értékcsökkenését követő negyed első napján hatályos. Ennek az átszámításnak mindig helye van, ha a korona csökken.

A béremlést a bérlővel a rendes felmondásra megszabott határidő alatt írásban kell közölni és az a közlést követő bérnégyed kezdetein lép hatályba. Ha a bérlő az új rendelet alapján követelhető bért nem akarja megfizetni, a bérletet a béremlés közlésétől nyolc nap alatt a következő negyedre írásban fel lehet mondani. Ha pedig a bérlő a bérleti viszonyt fentartani kívánja és a béremlés ellen csak annak jogossága, vagy összege tekintetében kifogása, erről a béremlés a bérbeadót a bérbeadót a bérbeadót nyolc nap alatt értesíteni és ugyanezen idő alatt a bíróságtól a bér megállapítását kérni köteles.

A felmondás szabályai.

A negyedik fejezet a felmondást szabályozza. A fejezetben foglalt rendelkezések értelmében a tulajdonos a rendes felmondási időre írásban indokolás nélkül felmondhatja:

1. 1924. május 1-én, vagy utána a hat és ennél több szobából álló;
2. 1924. november 1-én, vagy utána az öt szobából álló;
3. 1925. május elsején, vagy utána a négy szobából álló;
4. 1925. november elsején, vagy utána a három szobából álló;
5. 1926. február elsején, vagy utána a két szobából álló;
6. 1926. május elsején, vagy utána az egy szobából álló lakások és végül
7. 1924. augusztus 1-én, vagy utána a nem lakás (iroda, üzlet, raktár stb.) céljára használt helyiségek bérletét az eddig érvényben volt kivételekkel. A nem lakás céljára használt helyiségek bérletének f-

BICZÓ

Vásári-utca 5.
Telefon: 252.

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kihar, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkal, stb. tárgyakat és géprészeket

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka soron kívül azonnal kész!

Minden munka jótállással!

Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjárműjavításokat.

mondása 1925. február hó elsejére is történhetik.

A rendelet kimondja azt is, hogy amennyiben a bérlő hajlandó a felemelt lakbér háromszoros összegét megfizetni, vagy megújíthatja az indokolás nélkül felmondott lakás, vagy más helyiség bérlését. Az indokolás nélkül felmondott lakás egy része is megtartható, amennyiben erre a bérlő az egész lakásért felelősséget vállal. Az aránylagos részének megfizetése mellett igényt tart.

E rendelet tervezet tárgyalását szerdán kezdte meg a drágasági bizottság. Ma, csütörtökön folytatják részletes vitáját.

A városi közgyűlés tárgysorozata.

A törvényhatósági bizottság október hó 29-én, hélfőn tartja rendes havi közgyűlését, melynek napirendjén a következő fontosabb tárgyak szerepelnek:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás 1923. évi szeptember havi állapotáról. — A városi alkalmazottak átmeneti személyi pótléka tárgyában a m. kir. belügyminiszter leirata. — A polgármesternek, mint a létszámcsökkentés végrehajtására kiküldött bizottság elnökének jelentése a bizottság működésének eredményéről.

Kecskeméti Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezet 30,025—1923. sz. határozati elleni felszólítása tárgyában tanácsai jelentés. — Nagybugaci intézői lakás zsiandelyes tetelének átfedése és mellékhelyiségek építése tárgyában tanácsai jelentés.

Hatósági díjak és illetékek szedésére vonatkozó szabályrendelet megállapítása. 202 és fél drb új kibocsátású Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi részvénynek elővételi jogon átvétele, 10 drb új kibocsátású Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő Rt. i. részvénynek elővételi jogon átvétele, 4 drb új kibocsátású Kecskeméti Szikvizgyár Rt. i. részvénynek elővételi jogon átvétele, 4 drb új kibocsátású Kecskeméti Gazdák és Szőlősgazdák Műhelyszövetkezeti részjegyek elővételi jogon átvétele tárgyában tanácsai javaslat.

A m. kir. belügyminiszter ur által jóváhagyott építési pótszabályrendelet kihirdetése s végül a kéményseprési díjak felemelése tárgyában a városi tanács és a pénzügyi bizottság javaslata.

Csak stabil pénz mellett lehet egyszerűsíteni az adózó rendszert.

Amikor vasárnap gróf Teleki Pál meg látogatta szegedi választóját, meglepve tapasztalta, hogy a nehéz időkkel legsúlyosabban érzik a kisiparosok, akik alig győzték felsorolni sérelmeiket.

Szegedi tudósítónk jelentése szerint gróf Teleki Pál műhelyeikben kereste fel a kisiparosokat s megérte azokat a könyveket, melyeket az új törvény értelmében vezetniök kell. Az iparosok hangsúlyozták, hogy adózó kötelességüket teljesíteni akarják, de a mostani terhek már nem bírják.

— Hova menjünk sérelmeinkkel, a szocialista pártba, vagy talán a kommunista pártba? — kérdezték Telekitől. — Eddig sehol sem voltunk, mert csak magyarok vagyunk.

A többi felszóláló is a legelkeseredettebb hangon adott kifejezést sérelmeinek.

— Mintha a Bék-korszakban élnénk, mondotta az egyik.

— Egyik lábam mindig a börtönben van, szól egy másik iparos, mert elképzelhetetlen, hogy hiba nélkül vezessem a könyveket.

Az iparosok felszólalásukban általában azt kérik, hogy a képviselő arra törekedjék, hogy a pénzügyminiszter egyszerűsítse adózási rendszerét.

Teleki Pál gróf feszült figyelemmel hallgatta végig a felszólalásokat. Válaszában annak a nézetének adott kifejezést, az egész adózási rendszert bürokratikus módon kezelik. Tulkomplikáltan csinálnak mindent. A tehetséges minisztériumi tisztviselők közül sokan elhagyták az állami szolgálatot és jövedelmezőbb pozícióban helyezkedtek el. Ez nagy hátrányra van az államnak és talán ez is hozzájárul a mai zűrzavaros adózási rendszerhez, amelyben — mint értesültem — sokszor még az adóhivatalnokok sem tudnak eligazodni.

— Angliában, folytatta Teleki Pál gróf — minden emberrel az év elején közlik az évi adóját. Ezt a rendszert kellene bevezetni itt is, azonban először pénzünk stabilizálódására kell törekednünk, mert az adózási rendszer egyszerűsítését csak olyan államban lehet keresztülvinni, ahol stabil a pénz és stabil közállapotok vannak.

Ország—világ.

A Népszövetség kölcsönbizottsága november elején érkezik Budapestre. — Az árdrágítási törvény módosításáról szóló rendelet pár napon belül megjelenik. — A kisgazdák a nemzetgyűlésen adják elő a földreformnovella elleni kifogásaikat. — Oláhország és Szerbia Magyarország elleni katonai egyezmény érvényét Belgrádban további három évre meghosszabbították. — Magyarország népszövetségi kiadásait lezártították. — Az ellenzék ma adta át Scitovszki elnöknek a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet. A nemzetgyűlés valószínűleg a jövő hét elején ül össze.

A rajnai szeparatista mozgalom kudarcot vallott. — Smuts, a délafrikai köztiársaság minisztereinek a békeszerződés megszegésének tartja a Ruhr-vidék megszállását. — A hamburgi kommunisztizmandólistát leverték. — Bjorországi és a birodalmi kormány között megegyezés készül.

HÍREK

Létszámcsökkentés.

Közeleg november elseje, a halottak napja. Ilyenkor szomorú dolgokra szokunk gondolni: az élt esetjeire, elköltözött szeretteinkre, 1923. év november elseje talán még szomorúbb más esztendő halottak napjánál. Szerre kis Magyarországonkban egyötöd része a közalkalmazottaknak veszt el munkáját és az amugy is fekete kenyereit.

Itt van a létszámcsökkentés!

És sok-sok ezer családra, vagy családanra, sok sok ezer szépen indult ifjú karrier gondol szomorú szívvel november 1-re: Isteneim, mi lesz velük, ha...?

És ha bebenézünk a hivatalokba, a más-
kor minden közalkalmazott nyomorgás mellett is vidám, munkakedvűl mosolygó arcok helyett komor arcokat, kérdező szemeket látunk, mert ki tudja, mit hoz az

elseje. Az az elseje, amit máskor várvártak, ami máskor a fizetés napja: Az öröm napja volt.

A véletlen nagy varázsló és a véletlen összehozta a létszámcsökkentés elsejét a halottak szomorú gyászfátyolos ünnepével.

Itt van a halottak napja!

Itt van a létszámcsökkentés!

— **Személyi hír.** Dr. Meréthy Sándor, az újonnan megválasztott főorvos a mai napon Kecskemétre érkezteti.

— **Elmarad a zeneiskola felügyelő bizottságának ülése.** A városi zeneiskola felügyelő bizottságának péntek dében 12 órakor lett volna a rendes ülése, azonban közbejött akadályok miatt elhárították.

— **Kada Elek holttestének átszállítása** ma délelőtti történt meg ünnepélyes keretek között. A kegyeletes ünnepélelő holnap számolunk be.

— **A művésztelep sorsa.** Tudvaievölleg a város tárgyalásokat folytat az állammal a művésztelep állami kezelésbe vétele tárgyában. A tárgyalásoknak eddig még semmi eredménye sincsen. A hét végén ebben az ügyben dr. Nyul Tóth Pál tanácsnok Pestre utazik és talán az utazásnak már meg is lesz bizonyos eredménye.

— **A munkabér megállapító bizottság** napidíját a földművelésügyi miniszter 12,000 koronában állapította meg és erről leiratban értesítette a polgármesteri hivatalt.

— **Választmányi ülés.** A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör f. hó 28-án, vasárnap délután 4 órakor a kör Arany János utca 3. sz. a. helyiségében rendkívüli választmányi ülést tart. Tekintve a tárgy fontosságát az elnökség kéri a választmányi tagokat, hogy teljes számmal jelenjenek meg.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon barátainknak és ismerőseinknek, felejtethetetlen fiunk tanárainak és ifjú barátainak, kik vállaltan elhunyt ainkalából részvétélükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. *Barth Vilmos és családja.*

— **Az új vasuti tarifa.** Az eredeti javaslatlól eltérően a személytarifákat 60, az expresszárúkat 20 százalékkal emelik. A gyorsárúknál és az I. osztályú darabárúknál az emelés 10 százalékos, a II. darabárúkosztálynál 15 százalékos, az A. osztályúknál 30, a B. osztályúknál 60, az I. külső osztályba tartozó gabona és őrleményeknél 25, az I. kivételesnél 3, építőanyagoknál 30, lovaknál 15, szennél 40, szarvasmarhánál és baromfinál 10 százalékos az emelés.

— **Szövőtanfolyam.** A Magyar Aszszonyok szövőtanfolyama november hó 5-én kezdődik. Jelenkezni lehet október 26-tól november 1-ig naponta délután 3—4-ig a szövődében (zöldház-udvar).

— **A hivatalos lap** október hó 24-iki száma a következő hivatalos közleményeket tartalmazza: A m. kir. minisztérium 7501—1923. M. E. sz. rendelete a polgári peres eljárásban megállapított értéktárolók felméréséről. — A m. kir. minisztérium 7502—1923. M. E. sz. rendelete a hatóságok, közhivatalok és közintézetek tagjainak a tiltott egyesületi működéstől való tartózkodása tárgyában. A m. kir. minisztérium 7503—1923. M. E. sz. rendelete a munkaügyi bíraskodásról szóló 9780—1920. M. E. sz. rendelet újabb módosítása tárgyában. — A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 92,600/1—1923. sz. rendelete valamennyi vármegye közönségének a közutak ügyeinek ellátásáról.

— **Időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése szerint: enyhe idő várható, helyenként esővel és később nyugatra forduló szelekkel. Hőszüljedés valószínű.

— **Baj a postabélyegekről.** Így című cikkünkre vonatkozólag közöljük olvasóinkkal, hogy a kecskeméti posta mindent elkövet, hogy a közönség kényelmét szolgálja és apróbb címletű bélyegeket is lehet kapni. Hiszen tulajdonképpen azt tette egyik olvasónk szövege, hogy ha egy levél bérmentesítési díja 350 korona, vidékre és helyben 150 korona, akkor miért nincs 150 koronás, illetőleg 350 koronás címlet is. Ennek pedig a postafőnökségtől nyert értesülésünk szerint az az oka, hogy a régi címleteket is fel kell használni — takarékoskodni kell, amiben teljesen osztozik a posta álláspontját. Különben pedig ma, amikor ugyszólván máról holnapra drágul minden, így a posta is, a drágulásal járó változások miatt ha lit-olt történik is egy kis fennakadás, az csak átmeneti és nem szabad tragikusan venni. Ujra hangsúlyozzuk és tapasztalatból mondhatjuk, hogy éppen a kecskeméti postahivatal főnöksége mindent megtett és megtesz a közönség kényelmére.

— **A záróra kérdés országos rendezése.** Az üzleti zárórát alapjában még az 1913. évi törvény szabályozza, amely azonban: különböző szénkormánybiztosági és miniszteri rendeletekkel annyiféle módosulást szenvedett, hogy ma már ebben a kérdésben nemcsak az érdekeltek, de még a hatóságok sem ismerik ki magukat. A fővárosban a zárórát külön rendelet szabályozza, de a vidékre való intézkedés elmaradt. A sok panasz és viás kérdésre való tekintettel — értesülésünk szerint — a kereskedelmi miniszter végre országos rendezni óhajtja az üzleti zárórát s e célból javaslattevére szólította fel az ország kereskedelmi kamaráit. A szegedi kamara előbb kikéri a kerületében levő érdekeltsek (ipari és kereskedelmi testületek) véleményét.

— **Vásárnapi bajnoki mérkőzés.** Vasárnap délután a kitűnő formában levő Kossuthvárosi Sport Club játssza bajnoki mérkőzést a Szolnoki MÁV csapatával. A mérkőzés elé nagy kíváncsisággal tekintenek sport körökben és nincs kizárva, hogy az idei bajnoki küzdelmekben kitűnően szereplő KVC megveri Szolnokot. A mérkőzés a KAC pályáján lesz.

— **Földgáz keres a pénzügyminiszter.** A napokban adtunk hírt arról, hogy a pénzügyminiszter leírta a városhoz és sürgős jelentést kért a város területén lakó földgáz nyomokról. Ma aztán megtudtuk, hogy a pénzügyminiszter egyszerűen adózási szempontból érdeklődik. Sajnos, a kecskeméti földgázból egyelőre nem lesz adó, ami bizonyára szomorúsággal fogja elhőtteni Kállay pénzügyminiszter szívát. De hát ez nem olyan nagy baj — hiszen az adózók eleget szomorkodtak már — most a pénzügyminiszterre is ráfér egy kis szomorúság.

* **Vásári hirdetés.** Izsák község előljárósága közhírré teszi, hogy legközelebbi pót országos állat és kirakodó-vásárja november hó 4-én lesz megírva. Szabályszerű járattal mindenféle állat felhajtható. Izsák, 1923. október 21. é. *Előjáróság.*

— **A KAC Szegeden.** Vasárnap a KAC első csapata Szegedre rándul át, hol barátságos mérkőzést játszik a Szegedi KAC csapatával. A kedvenc csapatot sokan fogják átkísérni Szegedre.

— **A köztisztviselőknek ki kell lépniük a titkos egyesületekből.** A kormány elrendelte, hogy a hatóságok, közhatalok és közintézetek tagjai és közegei tartózkodni kötelesek minden olyan egyesületi működéstől, amely akár azért, mert az egyesület tagjaitól kívánt eskü, fogadalom, vagy ünnepélyes ígéret, esetleg a hivatali szolgálattól esküvel összekötésbe jöhet, akár pedig azért, mert az egyesületnek nincs a kormányhatóságtól jóváhagyott alapszabálya, szolgálattól kötelezettségükkel nem fér össze. A rendelet azokat, kik ilyen egyesületek tagjai, fegyelmi vétség terhe alatt kötelezi az egyesületi kötelek haladéktalan megszüntetésére.

Birtokváltások.

Kabók Sándor és neje Tóth Mária Alsó-széki 84. számú házát megvette Molnár György és neje Szabó Teréz 2.500.000 K.

Mádi Antal Nyír dűlő 2 hold 774 négy szögöl földjét megvette Szabó Pálné Mádi Teréz 5.000.000 koronáért.

Özv. Lebovits Sámuelné Weisberger Johanna és Kiss Miklósné Lebovits Róza VI., Csóka-utca 1. számú házát megvette Mester Ferenc és neje Varga Erzsébet 99 mázsa rozs és 13 mázsa lisztüzabúzáért.

Dékány Sándor és neje Katona Juliánna V., Eperkeri utca 37. számú házát megvette Német Mihály és neje Drozdik Verona 8.000.000 koronáért.

SZÍNHÁZ

Az új rokon.

Szerdán este A) bérletben újra Csáthó kedves, finom vigjátéka került színre a színházban. Az előadás még jobb volt mint a tegnapi és a közönség nagyon sokszor szívóbb kacagott. Sokszor kihívta a függöny elé a szereplőket. Általában a színészekről csak jót mondhatunk ez alkalommal is. Az egész előadásban egyetlen kifogásolni való van: a publiikum, mert ez a darab és a kitűnő előadás igazán zsúfolt házat érdemelt volna.

Karácsonyi III vendéjátéka. A Király színház kitűnő primadonnája, Karácsonyi III három estén át vendégszerepel a kecskeméti színházban. Karácsonyi III tavaly az Offenbach címszerepében meghódította a kecskeméti közönséget s így mostani szereplését széleskörű érdeklődés előzi meg.

Színházi műsor:

Csütörtök B) bérlet *Bajadér*. Operette. Karácsonyi III fellépével.

Pentek A) bérlet *Bajadér*. Operette. Karácsonyi III fellépével.

Szombat B) bérlet *Lili bárónő*. Karácsonyi III fellépével.

Vasárnap délután *Szép asszony kocsisa*. Operette.

Vasárnap este *Szerencsetánc*. Operette. Hétfő A) bérlet *Árnyék*. Színmű. Irtó: Nicodemi Dario.

Városi Mozi.

Csütörtökön és pénteken
negyed 7 és háromnegyed 9 órakor

2 és fél óras előadásban!!

A más asszonya.

Kaliforniai történet 5 felv.

Főszerepben

Klara Kimball Jung.

Morális öngyilkosság.

Társadalmi dráma 6 felvonás.

Heti műsor:

Csütörtök péntek: Más asszonya és Morális öngyilkosság.

Szombat vasárnap: Jeanette házassága és Fatty.

Hétfő kedd szerda: Szeszélyes asszonyok I—II.

JÖZSDE

Terményszépe hivatalos árfolyama:
Buza 76 kg-os, tisztaérett 93 000—94 000, pesimegyei, dunántúli 92 000—93 000, rozs 61 000—62 000, sörépa 72 000—72 500, takarmányrpa 63 000—65 000, zab 66 000—69 000, tengeri 66 000—68 000, korpá 37 000—37 500 korona 100 kg kerni.

A devizaközpont hivatalos árfolyama

EGY DARAB	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	69000. —
Angol font	88500.—92900.—
Dollár	19.400—20.500.—
Francia frank	1175—1211.—
Svájci frank	3450.—3670.—
Német márká	0.0003—0.0003
Lengyel márká	0.0180—0.0345
Román lei	98.00—111.00
Cseh korona	578.00—622.00
Szerb dinár	238.00—252.00
Olasz líra	885.00—940.00
Osztrák korona	0.27.35—0.29.55

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0.03

Lapfeljáró és kiadó
az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda
Részvénytársaság.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József-u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

Speciális fegyverjavítás.

KÉT JÓ CSALÁDBÓL VALÓ FIU TANULÓNAK FELVÉTELIK.

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, aluminium törött tárgy és géprész, meiyet
TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT
Telefon 265 Tíringer mülakatos, Mikes-utca 3—5 szám. Telefon 265.
Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.

HOL SZERZI BE NYOMTATVÁNYSZÜKSÉGLETÉT?

TELEFON: 141.

MINDENMŰ NYOMDATERMÉKET A LEGEGYSZERŰBB ÉS LEG-
SZEBB KIVITELBEN JUTÁNYOS ÁRON KÉSZIT ÉS PONTOSAN SZÁLLIT

TELEFON: 141.

AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT. III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ.

Nyilttér.

(E rovatban közöltekt nem vállal felelősséget a szerk.)

Köszönet.

Felettes halóságom részéről történi elő-
léptetésem folyán Kecskeméti Budapestre
» Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szö-
vetkezetének központjába rendeltettem fel.
Távozásom alkalmával a hatóságok és hi-
vatalok mélyen tisztelt vezetőinek, a n. é.
vevőközörségnek, jóakaróimnak és ismerő-
seimnek nagybecsű támogatásukért ezuton
mondok hálás köszönetet s egyben mély
isztelettel kérem őket, hogy utódomat:
Rád László árudavezetőt s Szövetkeze-
tünk kecsken éli fiókját — mint ezt a mult-
ban is tették — jövőben is támogatni szí-
veskedjenek.

Antunovits Márton
árudavezető.

Egy jóra való fiu

tanoncnak felvétetik

D. Kovács Pál sütődéjében IV. kerület,
Borz utca 5 szám alatt. 1429

Eladó föld. 2 vékás Marton

Imre féle birtok
Talfájában, Györfy Balázs szomszédságá-
ban a rajta levő épülettel együtt eladó. —
Értekezni lehet Maga János (volt Luszká)
vendéglőjében Arany János utca 3. 1420

Eladó egy complet fűszerüzlet-beren-

dezés és felszerelés III. kerü-
let, Hornyik János utca 4. szám alatt. Meg-
tekinthető sz udvarban. Felvilágosítást ad
Feldmann Mór ügynök Nyíl utca 15. szám.
Szakképzett vanceller és kertész. 1427

Üzleti varróleány felvétetik

özv. Benedekné üzletében
Kéttemplomköz. 1426

Keresek

sürgösen 2—3 szobás lakást. Közvetítőt is
díjazok. — Cim a kiadóhivatalban.

A református főiskola tápintézete

egy tömegfőzésben jártas

szakácsnőt keres

november 1 jéi belépésre. Jelenkezni lehet
a reform. egyház pzeatrájában. 1421

Villa eladás.

A Szent István város 26 szám
alatt (bejárat a bikaistálló mellett) vasutat
keresztöz közön) fekvő 2 szoba, konyha,
mellék helyiségek és kapálakából álló vil-
látat kb. 1 hold területű jókarban levő
szőlőmmel s megfelelő szőlőgazdasági fel-
szereléssel sürgösen eladnám. Értekezni le-
het dr. Palaky Ferenc átvászéki ülnökkel
(Városháza II. em. 2. ajtó) 1414

Eladó ház.

III. ker., Hosszu-utca
22. szám alatti ház
800 négyzetööl területtel szabadkézből
eladó. — Értekezni lehet a helyszínen
a tulajdonossal vásártér és hetipiac
delelőttjén. 1317

Egy jó család

ból való fiú
és egy mindenek felvétetik
SOÓSPAL rövidárú üzletében Nagy-
körösi-utca 14. sz. 1401

Osztálysorsjegyek!!

Első osztályu huzása november 14 én
lesz, amelyre ajánl szerencsés számu

osztálysorsjegyeket

Ambrus János sorsjegyarudája, Nagykö-
rösi-utca 9. szám alatt (az udvarban).

Főnyeremény 100 millió korona.

A nagytrálikban volt számok
nálam kaphatók!

Nagy 1360

tűzhelyraktár

kiárusítás.

SCHRÖTTER BÉLA

lakatosmester, László Károly utca 2.

SZABADALMAT

megszerez, értékesít minden államban Áron
és Molnár szabadalmi iroda Budapest, VIII.
József körút 9. szám. 1406

MINDENMŰ

SZÖRMÉT FEST

(u.m. RÓKA, BÁRÁNY, NYÚL stb.)

VÁRADY

1279

KELMEFESTŐ,

LÁSZLÓ KÁROLY-UTCA 10. SZ.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű
hölgyközönséget, hogy

*uj női kalapokat,
alakításokat*

olcsón és pontosan készítek.

Tisztelettel

RIGÓ ISTVÁNNÉ,

III. kerület, Kőlésey-utca 21. szám.

HALÁSZ Z. 1301

FEGYVERMESTER

VI., KATONA JÓZSEF-UTCA 5. SZAM

Sprellis fegyverjavítás, ujtás, uj
agyazás a legpontosabban készül.

Egy fiu tanulónak felvétetik.

Arany, ezüst, brilliánsért,
ezüst- és aranypénzekért

mindenkinél magasabb napi árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órás és ékszerész, Arany János-utca 8. sz.

ahol arany-, ezüst- és órajavitások, vésnöki
munkák olcsón és precízen eszközöltenek.
Óra, arany és ezüsttárgyakban állandó raktár.

NŐI- ÉS FÉRFI-

FEHÉRNEMŰK

ÉS NŐI RUHÁK

VARRÁSÁT

JUTÁNYOSAN VÁLLALOM.

IV. KERÜLET, CSÁKY-UTCA 14. SZ.

ÖNRE IS FONTOS

Festék, firnis, lack, kefe-
ecset, háztartási és vegyé-
szeti cikkek, raffinált gép-
olaj és motorolaj, amerikai
hengerolaj első rendű
minőségben kapható:

BÓDOGH

FESTÉKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Két garnitura új olajkóris,
polituros, nehéz tele

hálószoba berendezés

eladó 30 százalékkal olcsób-
ban a napi árnál.

Kovács Sándor

épület és műbútorasztalos mesternél
III. ker., Mária utca 16. szám.

I-sőrendű, száraz román import

TÚZIFA

hasábban és felvágva, házhoz-
szállítva kapható Alföldi Me-
zőgazdasági Vegyipar és
Szeszfínomító R.-T.-nál.

Rendeléseket felvesz. Tel. 84. és 40.
valamint a vállalat városi üzlete (Ra-
kóczi ut 18 szám.)

Vas és vasárúk!

Minden méretű rudvasak és lemezek, valamint
épület- és bútorvasalások, műszaki cikkek,
olajok, lömitési anyagok és pernetező alkatrészek
a legjutányosabb napi áronk szerzethők be

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

vaskereskedésében Vásári-utca. (Ress-féle ház).
Telefon 172. Telefon 172.

Győződjön meg,

hogy arany, ezüst, bril-
liánsért, ezüst- és arany-
pénzekért legtöbbet fizetek

Gyenes László

órás és ékszerész
Arany János-utca 7.